

# Поддержали СВОих

В Орловской области введены дополнительные льготы для участников специальной военной операции и членов их семей



Фото Андрея Сасина

Депутаты областного Совета 27 июня в ходе очередной сессии единогласно проголосовали за соответствующие поправки в региональное законодательство.

## О НАГРАЖДЕНИИ

Спикер регионального парламента Леонид Музалевский вручил на заседании главе города Ливны Сергею Трубищину за заслуги в развитии местного самоуправления почётный знак Орловского областного Совета народных депутатов «За вклад в развитие Орловской области». Свою трудовую деятельность Сергей Александрович начал в 1995 году мастером на одном из ливенских предприятий. Затем работал на других, в том числе и руководящих, должностях в разных организациях. Показал себя эффективным управленцем, ответственным работником с хорошими организаторскими способностями. Сергей Трубищин с 2012 по 2018 год работал первым заместителем главы администрации города. Затем стал главой города Ливны. Этот пост он успешно занимает второй срок подряд.

## О БЮДЖЕТЕ-2022

С отчётом об исполнении бюджета Орловской области за 2022 год перед депутатами выступил заместитель руководителя департамента финансов региона Дмитрий Шахов. По его словам, доходы областного бюджета за этот срок составили 52,2 млрд. рублей, что на 3,8 млрд. рублей превышает значения 2021 года. Налоговые и неналоговые доходы региональной казны исполнены в сумме 29,6 млрд. рублей.

С приростом к 2021 году сложились поступления по налогу на доходы физических лиц (9,7 млрд. руб. — с приростом на 13,5 %); налогу на имущество организаций (2,3 млрд. руб. — с приростом на 2 %); налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения (2,2 млрд. руб. — с приростом на 16 %). Поступления по налогу на прибыль организаций сло-



жились в объёме 7,8 млрд. рублей.

Расходы областного бюджета по итогам 2022 года составили 52,7 млрд. рублей — с приростом к 2021 году на 7,8 млрд. рублей.

В полном объёме финансировались социально значимые расходы. Зарплатная плата с начислениями работникам бюджетной сферы составила 8,6 млрд. рублей. Публичные нормативные обязательства и социальные выплаты достигли 7,7 млрд. рублей.

Областной бюджет в 2022 году сохранил свою социальную направленность. Расходы региональной казны на социально-культурную сферу за 2022 год составили 33,9 млрд. рублей, или 64,4 %.

Также значительного объёма достигли расходы на национальную экономику — 12,5 млрд. рублей.

На реализацию национальных проектов по итогам 2022 года выделено 8,6 млрд. рублей.

Муниципальным образованиям Орловской области в 2022 году выделены межбюджетные трансферты в объёме 17,9 млрд. рублей — с приростом к 2021 году на 23 %.

На 1 января 2023 года государственный долг Орловской области составил 22 млрд. рублей, что равно 74,5 % собственных доходов региона и соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ.

Как подчеркнул Дмитрий Шахов, с 2021 по 2023 год благодаря принятым мерам расходы областного бюджета на обслуживание госдолга региона сократились на 634 млн. рублей.

## О НОВЫХ ЛЬГОТАХ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

По инициативе проку- рора Орловской области

и фракции «Единая Россия» было предложено рассмотреть поправки в региональный закон «Об отдельных правоотношениях, связанных с предоставлением в собственность гражданам земельных участков на территории Орловской области». Законопроектом расширяется категория жителей региона, имеющих право на внеочередное бесплатное получение в собственность земельных участков. Теперь в этот перечень предлагается внести лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на ВС РФ, и лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках нацгвардии РФ и имеющих специальные звания полиции, удостоенных звания Героя Российской Федерации или награждённых орденами РФ за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, и являющихся ветеранами боевых действий, а также членам семей указанных военнотружущих и лиц, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в СВО.

Земельные участки будут предоставляться во внеочередном порядке для целей ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, садоводства и огородничества.

Ещё одним законопроектом предлагается предоставить право на получение всех видов бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи ветеранам боевых действий, принимавшим участие в специальной военной операции

на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 года, а также Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года, уволенным со службы и членам их семей.

Оба социально значимых законопроекта депутаты облсовета приняли сразу в двух чтениях и окончательной редакции.

## О НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТАХ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

Четырём муниципальным образованиям Орловской области присвоено звание «Населённый пункт воинской доблести». Соответствующие предложения об этом единодушно согласовали депутаты облсовета.

Высокого звания удостоены деревня Первый Воин Мценского района, село Борилово Болховского района, деревня Соборовка Троснянского района, посёлок городского типа Глазуновка Глазуновского района за героизм и стойкость защитников Родины, проявленные в годы Великой Отечественной войны при освобождении данных территорий от немецко-фашистских захватчиков и мужество местных жителей.

Теперь на Орловщине 19 населённых пунктов воинской доблести. При обсуждении этой темы прозвучали предложения депутатов об организации туристического маршрута по местам боевой славы, который прошёл бы через все орловские города, посёлки, сёла и деревни, удостоенные этого высокого звания, а также о выделении средств из областного бюджета на их благоустройство.

## О ДРУГИХ ВОПРОСАХ

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский предложил

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:

— Все законопроекты, касающиеся поддержки наших защитников, выполняющих задачи специальной военной операции, и их близких, должны рассматриваться в первую очередь и максимально оперативно.



Вячеслав Соколов, первый заместитель губернатора Орловской области — руководитель администрации губернатора и правительства Орловской области:

— Благодарю депутатов областного Совета за единогласную поддержку присвоения в этом году почётного звания «Населённый пункт воинской доблести» сразу четырём муниципальным образованиям. И это не случайно, ведь в 2023 году отмечается 80-летие освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

Присваивая почётное звание, мы увековечиваем память прежде всего тех бойцов и командиров, которые отдали жизнь за освобождение Орловского края. И трудно не согласиться с тем, что на Орловщине нет такого населённого пункта, который не достоин этого звания.



Михаил Вдовин, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции «Единая Россия»:

— Сегодня мы приняли два важных законопроекта, касающихся социальной поддержки участников спецоперации и членов их семей: о бесплатной юридической помощи и бесплатных земельных участках для них. Мы внимательно рассмотрели итоги исполнения областного бюджета за 2022 год. Несмотря на экономические и политические сложности, бюджет был выполнен в полном объёме. Мы сохранили все социальные обязательства перед населением, и, более того, ряд социальных обязательств нам пришлось брать дополнительно.



Иван Дынкович, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции КПРФ:

— Один из самых важных рассмотренных сегодня вопросов — отчёт об исполнении бюджета ТФОМС за 2022 год. Конечно, страховая медицина не в полной мере отвечает современным реалиям. Население страны и региона уменьшается, и центральным районным больницам сложно выполнять стоящие перед ними задачи. Но мы видим, что

глава региона Андрей Клычков не замалчивает эти проблемы. Восемь поликлиник при ЦРБ находятся на капитальном ремонте. Выделена земля для строительства нового здания поликлиники № 1 в Орле. Строится многопрофильный медицинский центр. Важно, что в этом году в области реализуется программа наказов избирателей.



Владислав Числов, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции ЛДПР:

— Сегодня мы приняли законопроект о предоставлении бесплатных земельных участков бойцам СВО и их семьям. Теперь нужно внимательно проработать вопрос его реализации. Например, заранее размежевать такие участки поближе к областному центру на территории Орловского муниципального округа. Было приятно слышать общее

мнение, которое поддерживает и наша партия, коллег-депутатов из разных фракций о том, что необходимо менять систему ТФОМС, которая сегодня во многом мешает нормальному развитию здравоохранения. Эти вопросы нужно решать на федеральном уровне.



Руслан Перельгин, руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду»:

— При обсуждении отчёта об исполнении областного бюджета за прошлый год наша фракция задавала вопрос: как обстоят дела с льготным лекарственным обеспечением? По отчёту всё прекрасно, а по факту онкобольные не могут получить жизненно необходимые для них лекарства по льготным рецептам.

использовать часть средств дорожных фондов регионов на ремонт территорий образовательных и медицинских учреждений. Соответствующее обращение регионального парламента с просьбой о внесении необходимых изменений в Бюджетный кодекс РФ будет направлено председателю Государственной думы РФ Вячеславу Володину.

Леонид Музалевский назвал это обращение важным и своевременным.

— Уважаемые коллеги! Мы все с вами по долгу депутатской работы бываем в школах и больницах региона, — сказа он. — И если состояние дорог в населённых пунктах становится всё лучше, то территории этих организаций выглядят не лучшим образом. Если предоставить возможность регионам расходовать какую-либо часть средств Дорожного фонда на благоустройство территорий этих учреждений, то ситуация

качественно изменится.

Депутаты инициативу спикера поддержали единогласно. Орловский областной Совет народных депутатов постановил обращение региональному парламента с просьбой о внесении необходимых изменений в законодательные акты субъектов РФ с просьбой о поддержке данной инициативы.

Также в ходе заседания региональные парламентарии закрепили в областном законодательстве административную ответственность за воспрепятствование деятельности уполномоченных по правам человека, ребёнка и защите прав предпринимателей.

В рамках «Правительственного часа» народные избранники рассмотрели ход реализации областной адресной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области».

Ирина ВЛАДИМИРОВА